

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

ПОДМОСКОВЬЕ
№1 (26) | весна
2018

ЛЕКАРСТВО ДЛЯ ИРИНКИ:

помочь девочке
может каждый!

с. 38

16+

Серебряные волонтеры «Журавушки»

2018 год объявлен Годом добровольца (волонтера), при этом Подмосковье считается одним из пилотных регионов, где разрабатываются стандарты волонтерства. А активным участником этого процесса является Егорьевский центр социального обслуживания населения «Журавушка». С недавнего времени здесь запущен интересный проект «Серебряное волонтерство» — компанию молодым добровольцам стали составлять неравнодушные пожилые люди.



Волонтерство — одна из лучших примет сегодняшнего дня. И 2018 год призван популяризировать благотворительность, повысить престиж работы добровольцев и гражданскую активность всех россиян. Это позволит сделать людей более лояльными и менее равнодушными.

В Московской области намечена большая работа в данном направлении. Будет учреждена региональная награда за вклад в добровольческую деятельность. Также планируется создание координационного совета, который станет заниматься снятием административных барьеров, мерами поддержки в развитии добровольчества и его информационным продвижением.

Традиция помогать

Благотворительность и волонтерство издавна присутствовали в работе «Журавушки». Это и участие социальных работников в декадах милосердия, благотворительных акциях: «Добрая покупка», «Чистый двор», «Чистый дом», «Вещам — вторая жизнь», «Согреем детские сердца», «Обелиск», — и вовлечение в волонтерскую деятельность учащихся Юрцовской и Шувайской школ, и организация работы благотворительных пунктов приема вещей.



В 2016 году к данному направлению подключились студенты медицинского училища, которые в качестве безвозмездной помощи посещали пожилых людей, участвуя в реализации оздоровительной программы учреждения «К здоровью — легким шагом».

Проголки, душевные беседы, лекционные занятия в 2017 году

стали плановыми и регулярными. Идею волонтерского движения с энтузиазмом подхватили и граждане старшего возраста — деятельные, занимающие активную жизненную позицию, имеющие за плечами огромный трудовой стаж и опыт руководящей работы. Так была создана «Школа серебряных волонтеров».



Активная старость

В актив Школы серебряных волонтеров вошли ветераны педагогического труда, руководители образовательных учреждений города, представители администрации. Это люди, которые находятся на заслуженном отдыхе, но принимают самое активное участие в общественной жизни Егорьевска. Возглавляют актив серебряных волонтеров заслуженные педагоги РФ — Татьяна Николаева и Борис Наумкин.

Основной миссией школы стала реализация проекта «Галерея талантливых людей», где серебряные волонтеры являются активными организаторами и участниками областных и городских общественно значимых мероприятий. «Честь имею», «Край родной, любовь моя к тебе навеки», «День пожилого человека», первый областной ретро-фестиваль «Культура старости» — вот далеко не полный перечень мероприятий, которые неизменно проходят в теплой и дружеской обстановке.

На мероприятиях серебряные волонтеры выступают в роли организаторов, рекламных агентов, экскурсоводов, консультантов. Большим успехом пользуются фотосессии, где волонтеры демонстрируют навыки владения фототехникой, приобретённой на факультете «Фотограф» в «Университете третьего возраста». Особенный взгляд на яркие и трогательные моменты позволяют продлить ощущения праздничного события и надолго сохранить радостные эмоции.

Члены Школы серебряных волонтеров помогают в организации и проведении выставок, соревнований, благотворительных акций и постоянно находятся в эпицентре культурной, спортивной и социальной жизни Егорьевска. Также пожилые волонтеры выступают в роли лекторов-наставников на курсах повышения квалификации социальных работников, ведут широкую информационно-разъяснительную работу среди населения города, активно сотрудничая с советом ветеранов, женсоветом и обществом инвалидов.

Правила хорошего тона

Проект «Школа серебряных волонтеров» уже доказал свою состоятельность и востребованность: в 2017 году он завоевал вторую премию губернатора Московской области «Наше Подмосковье».

Сегодня волонтерство в учреждении активно развивается, привлекая новых членов в свои ряды. Не так давно в «Журавушке» состоялось знаковое событие — вручение личных книжек волонтеров. Открыла мероприятие директор центра Лидия Головушкина. Волонтерские книжки были вручены в торжественной обстановке активу серебряных волонтеров и еще 12 студентам медицинского городского училища.

Все эти истории свидетельствуют о том, что участие в такой работе становится своего рода хорошим тоном. Как подчеркивают сами волонтеры, «их собственная жизнь наполняется общением с близкими по духу людьми, яркими эмоциями, чувством востребованности и неоценимым опытом, открывающим новые сферы деятельности».

Из этого следует важный вывод: можно быть счастливым в любом возрасте, черпать вдохновение в каждом дне и событии. А у серебряных волонтеров таких событий достаточно.

НОВОСТИ ОТ «ЖУРАВУШКИ»

Мастер-класс для соцучреждений

В ЦСО «Журавушка» специально для сотрудников подмосковных социальных учреждений прошел мастер-класс «Мобильный центр социальных услуг». Проведение занятий инициировало региональное Министерство социального развития. На мероприятии были представлены алгоритм действий специалиста, ответственного за работу в МЦСУ, порядок работы в личном кабинете, а также информация о реализации двух областных проектов — «Социальная служба Подмосковья» и «Социальный гид Подмосковья».

Представительная встреча

В рамках мероприятия «Я — активный гражданин» в «Журавушке» состоялось встреча сотрудников и получателей услуг с сопредседателем регионального штаба ОНФ в Московской области, экспертом ОНФ по делам инвалидов Александром Лысенко. На встрече присутствовали заместитель министра социального развития Московской области Андрей Кирихин, начальник окружного управления социальной защиты Министерства социального развития Владимир Морозов, глава городского округа Егорьевск Александр Гречихин. Состоялся конструктивный диалог по вопросам организации предоставления реабилитационных услуг инвалидам, созданию возможностей для семей, имеющих детей с ОВЗ, получать услуги на дому. Александр Лысенко предложил ЦСО «Журавушка» войти в пилотный проект «Домашний микро-реабилитационный центр».

Консилиум в «Журавушке»

В отделении реабилитации ЦСО «Журавушка» прошел социальный медико-психолого-педагогический консилиум. Повесткой дня стали подведение итогов и анализ эффективности реабилитационных мероприятий в соответствии с индивидуальными программами получателей социальных услуг, находящихся на социальном обслуживании в отделении реабилитации.

В ходе консилиума руководителем были отмечены положительная динамика и высокий потенциал у получателей социальных услуг, достигнутые благодаря использованию в комплексной реабилитации нового реабилитационного оборудования.

Конференция сестер

В «Журавушке» состоялась очередная плановая сестринская конференция. На встрече обсуждались вопросы профилактики артритов и артрозов в пожилом возрасте. Медицинские работники обменялись теоретическими знаниями по заданной тематике, а также ознакомились с оборудованием, применение которого при данных заболеваниях наиболее эффективно.